

ZNOJEMSKO

Regionální noviny

Vydává NESON s.r.o. Číslo 7 Ročník XXIX. Cena 16 Kč/15 Kč (předplatné) Znojmo, pondělí 11. února 2019

Zpravodajství

ZNOJEMSKO

Řemeslníků je málo, školy však pokles zájmu neevidují

REGION | Za nedostatkem řemeslníků ve znojemském regionu stojí klesající demografická křivka, ekonomická situace, příhraniční lokalita a další faktory. Myslí si to nejen firmy, ale také například ředitelé odborných učilišť.

„Nejméně pracovníků je jednoznačně mezi zedníky, instalatéry, elektrikáři a specialisty na servisy plynových a opravy elektrických spotřebičů.“ říká Martin Ekrt ze společnosti Nejřemeslníci.

„Problém sehnat pracovníky řemeslné výroby je dlouhodobějšího rázu. Začíná už na středních školách, kde na řemeslné obory nenastupuje velký počet žáků, a ještě méně úspěšně vyučených se své profesi věnuje,“ sdělila personalistka jedné ze znojemských společností zabývajících se řemeslnou výrobou.

Podobný názor má i ředitel Středního odborného učiliště a střední odborné školy Přísmětická Libor Hanzal.

„Dnes je běžné, že automechanik dělá číšníka, číšník prodavače a tak dále. Navíc demo-

grafická křivka jde obecně dolů, takže těch dětí je asi v každé škole méně,“ konstatoval pro náš list ředitel Libor Hanzal.

A to i navzdory tomu, že řemesla patří mezi finančně vysoce oceňovaná zaměstnání.

„Nejvíce oceňovaná jsou ta s nutností vysoké specializace spojené se vzděláváním řemeslníka – především jde o plyn a elektro. Z manuálních řemesel jsou vysoce honorováni například zedníci nebo truhláři a pokrývači či zámečníci,“ tvrdí Ekrt.

Malý zájem o řemeslné obory evidují i některá učiliště.

„Nedostatek máme hlavně obráběčů kovů, zámečníků, klempířů a strojních mechaniků. Je to škoda, protože jsme v naší škole právě dokončili v rámci projektu IROP výstavbu nových dílen pro obráběče a ostatní strojírenské obory, které v současné době vybavujeme novými číslicovými soustruhy, frézkami, vrtačkami, virtuálním svářecím pracovištěm a počítačovou učebnou pro virtuální obrábění. Celá investice si vyžádala téměř 16 milionů korun,“ zmínil ředitel Střední

školy technické Znojmo Uhelná Miroslav Křivánek.

„Žáci základních škol dávají přednost řemeslům ve službách a obchodu, která nejsou tak náročná na fyzickou práci. Je to škoda, protože řemeslníků ubývá a bude jich zapotřebí stále více,“ posteskl si Křivánek.

Na druhou stranu jej těší zájem o řemeslo ze strany něžného pohlaví.

„V poslední době se mezi žáky objevují i děvčata, protože v současnosti jsou všechna řemesla již natolik mechanizována, že namáhavá práce téměř odpadá. Jen pro zajímavost uvádím, že v Rakousku jsou děvčata zastoupena například v učebních oborech zedník, tesař truhlář, malíř až z padesáti procent,“ vypočetl Křivánek.

Naproti tomu na Uhelné nemají problém naplnit třídy instalatérů a elektrikářů.

Pokles zájmu o řemeslné obory nevnímá ředitel Střední školy dopravy, obchodu a služeb v Moravském Krumlově Jiří Psota. Podle něj však dojde k jisté změně.

„Počet studentů za poslední dva, tři roky je neměnný, ale u některých oborů mám pocit, že do budoucna zaniknou nebo se přetransformují na elektroniku, robotiku a tak dále. Myslím si, že řemeslníci už nebudou vyrábět produkty manuálně, ale spíše provádět údržbu a seřizování příslušných výrobních strojů.“

U nás máme největší zájem o obory automechanik, zámečnick a kuchař, číšník. Menší zájem je u karosářů,“ zmínil Psota.

Se zájmem žáků o učební obory je spokojený také Josef Brouček, ředitel Střední odborné školy Znojmo Dvořákova.

„Na obor opravář zemědělských strojů nabereme každoročně čtyřicet až padesát žáků. Do učení na kuchaře, číšníky a cukráře nabereme každý rok celou třídu. Nejmenší zájem je asi o obor řezník, uzenář.“

Na Středním odborném učilišti a střední odborné škole Přísmětická roste zájem o truhlářský obor, kde evidují dvousetprocentní nárůst. Naopak minimální zájem je o prodavače.

Dominik Burdel